

周口交警发布交通管理服务“民生清单”

严查“飙车炸街” 推进“一网通办”

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯 道路交通管理如何更好服务市民？下一阶段交警部门将重点整治哪些乱象？近日，市公安局交通警察支队召开会议，在总结前期工作的基础上，发布了一系列聚焦民生、服务民生的四季度重点工作部署，以更具温度的管理和服务，全力保障年末道路交通平稳有序，守护市民出行安全。

据悉，下一阶段，市公安局交通警察支队将围绕市民关切的多项事务集中发力，一份清晰的交通管理“民生清单”已然明确：

在守护安全上“再加码”。针对事故预防，市公安局交通警察支队将持续筑牢事故预防防线，从驾驶人源头管理等重点环节发力。针对中心城区15个货运车辆治理卡点存在的管控漏洞，会议要求构建“大队长统筹+值班民警主责”的责任体系，探索创新管控方法，为提升城市治理水平贡献交警智慧，坚决扭转严峻形势，为市民筑牢出行安全防线。

在秩序治理上“出重拳”。市公安局交通警察支队不仅对主次干道、商业大街的交通乱象进行集中治理，还将全链条打击群众反映强烈的“飙车炸街”行为，并溯源清查非法改装窝点，还静于民。同时，全市交警部门还将规范公交出租等行业运营，持续开展“七进”交通安全宣传活动。

在服务民生上“求实效”。市民关心的12345热线反映事项，将获得“一事一策”的精准处理和定期进展反馈。同时，备受关注的国产小客车上牌“一件事”及6项交管业务“一网通办”事项也已做好准备，将如期平稳落地，让“数据多跑路、群众少跑腿”。

此外，市公安局交通警察支队还将通过严格“高峰岗”“护学岗”等勤务机制，为广大学生和家长保驾护航，并强化对货运车辆等重点车辆的管控，探索创新管理方法，提升城市治理水平。

人工智能赋能设计创意

周口学子斩获国家级金奖

□记者 刘华志 文/图

本报讯 近日，2025“华夏奖”文化艺术设计大赛中华传统节日文化创意设计赛道（中秋节）评选结果揭晓，周口城市职业学院人工智能应用学院学生李欣怡的AI作品《中秋城市记》脱颖而出，斩获金奖。

《中秋城市记》以人工智能技术生成为核心，深度挖掘中秋节文化内涵，将现代人工智能技术与传统节日元素巧妙融合。作品在设计理念上突破传统桎梏，通过AI技术为古典城市图案、传统色彩注入全新艺术活力，既完整保留了中秋文化的人文底蕴，又彰显出科技赋能的创新魅力，实现科技与人文的完美统一，赢得评委一致好评。

此前，在第八届全国数字创意教学技能大赛全国总决赛中，该校人工智能应用学院4个教学团队已斩获2项一等奖、2项二等奖，实现了周口城市职业学院在该赛事中的历史性突破。在2025年（第十三届）全国大学生数字媒体科技作品及创意竞赛中，该校师生团队再添6项赛区奖项，持续彰显强劲教学实力。



李欣怡创作的AI作品。

中心城区再添重要货运通道



10月22日，106国道改建工程现场一片热火朝天的施工景象。106国道改建工程剩余路段今年3月份复工复产，目前，已完成工程路基土方、水泥碎石下基层施工，正在摊铺水泥碎石上基层和沥青混凝土路面，预计今年年底建成通车。工程竣工投用后，将成为中心城区重要的货运通道，能够提高整体通行效率。

记者 王映 摄

扶沟县帛亭街道、大李庄街道揭牌

□记者 金月全 通讯员 贾团结

本报讯 10月20日，扶沟县举行城郊乡撤乡设帛亭街道、大李庄乡撤乡设大李庄街道揭牌仪式，翻开该县发展史上崭新的一页。

帛亭街道和大李庄街道的成立，不仅是行政区划

的调整，更是发展理念的升级，标志着该县城镇化进程迈出关键一步。此举将持续拓展城市框架、加快推进城镇化进程，以更加互联互通的基础设施和更加精准化、人性化的服务，让群众共享发展成果。

目前，扶沟全县辖4个街道、8个镇、4个乡、413个行政村（社区），县域面积1173平方公里，总人口78万。

周口这名女警不简单

她为全国公安民警授课

□记者 任富强 通讯员 周俊恒

本报讯 近日，市公安局政治部新闻宣传科民警翟银银以《以真破圈 以情筑信——河南周口公安短视频“共情破圈”实战密码》为题，代表我省为全国公安机关新闻宣传部门民警进行公安新媒体创作线上专题授课。

授课内容围绕“真实是第一传播力”“本土特色的增效密码”“三真法则贯穿始终”三个部分展开，既充分介绍了周口公安新闻宣传部门新媒体创作实践探索与经验做法，又展现了全省公安机关尤其是周口公安警务新媒体创作的特色和风采，赢得了公安部、省公安厅以及全国公安机关宣传部门及民警的广泛好评。

这是市公安局政治部新闻宣传科推动警务视频赋能公安宣传工作取得成效的一个缩影。近年来，市公安局政治部新闻宣传科顺应信息化时代警务视频宣传发展趋势，坚决扛起“讲好警察故事、发好公安声音、树好公安形象”职责使命，大胆创新、勇于探

索、积极谋划，聚焦“重大主题引领、重要节点融合、典型人物弘扬、日常工作浸润”四维矩阵，全面构建起“品牌引领、精准触达、全域覆盖”的警务视频宣传新格局，有力推动了周口公安警务视频宣传破圈突围和周口公安新闻宣传正能量传播提档升级。

2024年以来，市公安局政治部新闻宣传科共推出警务视频作品370个，《星火》《青春有尽 藏蓝长新》《致敬藏蓝》《如果要写警察》《辅警张冲五次下井救人》《交警温情执法 帮忙吆喝卖瓜》等42个视频作品被人民日报、新华社、央视新闻、公安部等中央级新媒体平台采用，全网累计播放量达25亿人次；新闻宣传科骨干郑魁受邀参加了公安部新媒体“签约创作人才”聘书颁发仪式暨公安新媒体创作研讨会；视频作品《青春有尽 藏蓝长新》获评中华全国总工会“百年·筑梦”第三届全国职工短视频大赛“最佳主题表现奖”（全国公安机关共有4个地市获奖），其突出工作成效多次受到公安部和省公安厅高度肯定。